

МЫ ПОМНИМ! ПОДВИГ АЛЕКСАНДРА МАТРОСОВА

Выполнила: Шестакова Галина Николаевна
МБДОУ детский сад №3 г. Вяземский
Хабаровского края.

1941 - 1945





Александр Матвеевич Матросов в раннем возрасте лишился родителей, и с 1935 года воспитывался в детском доме. Детство Саши прошло в Ивановском детском доме Ульяновской области. В начале Великой Отечественной войны Матросов работал учеником слесаря, затем помощником воспитателя. В сентябре 1942 года был призван в армию и начал учёбу в Краснохолмском пехотном училище под Оренбургом.





В январе 1943 года, вместе с другими курсантами – добровольцами маршевой роты отправился на фронт.

С 25 февраля 1943 г. проходил службу во 2-ом отдельном стрелковом батальоне 91-й отдельной Сибирской добровольческой бригады им. В.И. Сталина.



27 февраля 1943 года. Шел ожесточенный бой у деревни Чернушки Псковской области. Солдаты попали под сильный пулемётный огонь противника. Вражеский пулеметный огонь мешал продвижению наших войск. Один пулемет врага был подавлен штурмовой группой автоматчиков и бронебойщиков, второй пулемёт – другой группой советских бойцов. А пулемет из третьего дзота продолжал обстреливать всю ложину перед деревней.



И тогда поднялся связной командира роты – гвардии рядовой Александр Матросов. Александр с автоматом и гранатами стал пробиваться к дзоту. Дзот не давал идти вперед батальону, роте, товарищам. Он знал, в бою дорога каждая минута и старался быстрее подобраться к дзоту. Но враг заметил его. Пули решетили снег впереди и позади него. Двигаться было опасно. Но, как только, пулеметный огонь отводился чуть в сторону, Александр продолжал ползти вперед. Уже близко вражеская огневая точка.



Одну за другой гвардеец бросил на дзот две гранаты. Они разорвались у самого дзота. На секунду затишье, Матросов поднялся и сделал прыжок вперед. Опять из амбразуры показались вспышки выстрелов. Он вновь залег. Гранат больше не было. Патронов в диске осталось совсем немного. Прошла еще минута. Матросов вскинул автомат и дал по амбразуре очередь. В дзоте, что-то взорвалось, пулемет врага смолк Александр поднялся во весь рост, вскинул над головой автомат и крикнул своим товарищам: - «Вперед!». Бойцы встали и ринулись вперед. Но вновь ожил вражеский дзот. Пришлось залечь им снова. **Рванувшись вперед, грудью своей, сердцем своим Матросов лег на огневую точку противника и заглушил дзот. Путь вперед был открыт.**



Место подвига А.Матросова

Была взята деревня Чернушки. Над этой маленькой деревушкой был водружен флаг нашей Родины, за свободу которой отдали свою жизнь Александр Матросов и его товарищи. О подвиге рядового гвардейского стрелкового полка рассказала дивизионная газета, затем центральная пресса. Этот подвиг стал символом мужества и воинской доблести, бесстрашия и любви к Родине.

Звание Героя Советского Союза Александру Матвеевичу Матросову посмертно присвоено 19 июня 1943 года. Похоронен в городе Великие Луки.



Памятники рядовому Александру Матросову установлены в городах Уфе, Великих Луках, Ульяновске, Красноярске и др.

Имя Александра Матросова носит детский кинотеатр в городе Уфе и улица, открыт мемориальный музей А.М. Матросова в Уфимском юридическом институте МВД РФ.

Его имя присвоено музею комсомольской славы города Великие Луки, улицам, школам, теплоходам, колхозам и совхозам.

Именем Героя названы улицы в городах.